

Appendix B – 2013 Annual Report Errata

Page ES-1: Replace February 5, 2013 date with March 18, 2013. This is the date the Incidental Take Permit became effective.

Page ES-4: The Actions listed in Table ES-4 reflect “generalized descriptions” or a simplification of the Covered Activities, which are solely described in Condition L of the ITP.

Page ES-4: Replace the following sentence, “Implementation of these activities in 2013 is in full compliance with the EAHCP and subsequent coordination with the USFWS throughout the year” with “It is the Permittees’ belief that the implementation of these activities is in full compliance with the EAHCP and subsequent coordination with the USFWS throughout the year.”

Page ES-5/Table ES-5: The ITP Permit Amount reflects the maximum amount covered under the ITP. The ITP Permit Remaining reflects the maximum amount covered remaining under the ITP.

Page 1, 4th paragraph: Replace the following sentence, “In the late 1990s and early 2000s, the EAA initiated actions to implement Section 1.14(h) of the EAA Act by the development of a springflow protection program, which included a habitat conservation plan as a component” with, “In the late 1990s and early 2000s, the EAA initiated actions to implement Section 1.14(h) of the EAA Act by the development of a springflow protection program, which included a habitat conservation plan as a component. This effort did not result in the issuance of an ITP.”

Page 1, 4th paragraph: Strike the following phrase - “to further advance this process.”

Page 1, 5th paragraph: Replace the word “participants” with “stakeholders.”

Page 2: The Covered Activities are solely described in Condition L of the ITP. The activities listed on this page are “generalized descriptions.”

Page 3, 5th bullet: TPWD is not a permittee of the ITP. The City of San Marcos is covered for the implementation of the State Scientific Areas discussed in the EAHCP.

Page 3, Section 1.2: The description of the permit area is defined completely in Condition J of the ITP.

Page 4, Section 1.2.2: The ITP authorizes the incidental take to ten animal species. Take is not defined for plants under the Endangered Species Act.

Page 4, Section 1.2.3: Replace the first sentence with, “The maximum amount of covered incidental take anticipated over the 15-year term is provided in Tables 1-2 and 1-3.”

Page 4, Section 1.2.3: Strike the sentence, “In its Biological Opinion, the USFWS recognizes the challenges associated with quantifying incidental take for the species covered in the ITP due to their biological nature.”

Page 4, Section 1.2.3: Replace the last sentence with “The analysis completed by the USFWS determined the level of expected incidental take.”

Page 9, Section 1.5: Replace the “dissolved and replaced” with “transitioned into”.

Page 22, Section 3.1.3: Insert the word “Authority” after Edwards Aquifer.

Page 71, Section 3.3: Replace the sentence “All measures are in compliance with the EAHCP and ITP” with “The City of San Marcos believes that the implementation of these measures in 2013 was in full compliance with the EAHCP.”

Page 101, Section 3.3.8: In 2014, the Permittees revised the methodology used to estimate the amount of take for Fountain Darters. This methodology was reviewed by the Science Committee and approved by the Implementing Committee. These estimates are reported in the 2014 Annual Report.